

К ЮБИЛЕЮ В.П. МОЛОЧНОГО



6 июля 2020 года отметил свой юбилей Молочный Владимир Петрович – доктор медицинских наук, профессор, академик Российской академии естественных наук, Почетный профессор ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России.

В.П. Молочный родился 6 июля 1945 года. Получив семилетнее образование, в 1959 году поступил в Хабаровский строительный техникум. После окончания техникума работал мастером. В 1964 году был призван на срочную службу в ракетные войска, где экстерном закончил 11-летнюю школу.

После службы в армии Владимир Петрович поступил в Хабаровский медицинский институт на педиатрический факультет, что определило его дальнейшую судьбу человека, беззаветно преданного медицине: клиническая ординатура (1974–1976), работа заведующим отделением в Детской больнице № 2 г. Хабаровска (1976–1979), аспирантура (1979–1982), научно-педагогическая деятельность на кафедре детских инфекционных болезней и кафедре поликлинической педиатрии с курсом детских инфекционных болезней (с 1982 по н.в.).

В.П. Молочный принимал участие в создании отделения реанимации и интенсивной терапии в детской инфекционной больнице; принимал активное участие в лечении детей, пострадавших при землетрясении в Нефтегорске в 1995 году; одним из первых на Дальнем Востоке внедрил методы экстракорпоральной детоксикации в педиатрии, современный алгоритм терапии тяжелых форм острых кишеч-

ных инфекций у детей грудного возраста, который позволил добиться практически полной ликвидации больничной летальности детей от острых кишечных инфекций. В.П. Молочный является главным внештатным инфекционистом Министерства здравоохранения РФ в Дальневосточном федеральном округе, главным внештатным детским инфекционистом Министерства здравоохранения Хабаровского края.

Основным направлением научной деятельности Владимира Петровича является изучение клиники и патогенеза инфекционных болезней у детей, разработка и внедрение современных методов интенсивной терапии и реанимации детей. Защитил кандидатскую диссертацию на тему «Значение гистамина, серотонина и гепарина в патогенезе кишечных токсикозов у детей» в 1983 году, докторскую диссертацию «Клинико-патогенетическое обоснование детоксикационной терапии детей грудного возраста, больных тяжелыми формами острых кишечных инфекций» – в 1993 году. За годы научной деятельности опубликовал 324 научные и учебно-методические работы, из них – 21 монографию; подготовил 10 кандидатов и 3 доктора медицинских наук.

В 1996 году В.П. Молочный был назначен ректором по лечебной работе ДВГМУ, а в 2005 году – избран ректором ДВГМУ. В этой должности проработал 10 лет. Особое внимание В.П. Молочный уделял организации учебного процесса, увеличения активности сотрудников вуза в лечебно-диагностической работе, а также в научных разработках, созвучных потребностям практического здравоохранения региона.

В.П. Молочный за многолетний самоотверженный труд по охране здоровья детей награжден знаками мэрии г. Хабаровска «За заслуги» и Городской думы «Признание и почет», дважды награжден Почетными грамотами Губернатора Хабаровского края, грамотой Президента республики Саха (Якутия), Почетными грамотами Министерства здравоохранения Российской Федерации, имеет знак «Отличник здравоохранения», награжден медалями «20 лет победы в Великой Отечественной войне», «За спасение погибавших».

Научно-педагогический талант Владимира Петровича не формален, не тщеславен и не вписывается в должностные рамки. Для него – это жизненная потребность, кредо его нравственной ответственности за учеников. Несмотря на огромную занятость, он всегда готов поддержать и дать добрый совет.

Коллектив ДВГМУ, редколлегия «Дальневосточного медицинского журнала» поздравляют В.П. Молочного с Юбилеем! Желаем выдающемуся ветерану отечественного детского здравоохранения крепкого здоровья, долгих лет жизни и новых успехов в благородной деятельности на поприще охраны здоровья детей России!